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Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 15 MAI 2004 À 9 H 
Maison du 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Mon:si~:ur Loui:s D'Amour, coordonnateur 
Monsieur Gabriel Bélisle-Dupuis 
Madame Marianne Blondin 
Madame Judith Fournier 
Madame Josianne Gosselin-Dubois 
Madame Odessa Guindon 
Monsieur Félix Joyal Lacerte 
Madame Pascale Lamothe 
Madame Rim Mohsen 
Madame Gabrielle Rochon-Sabourin 
Monsieur Jonathan Trempe 

Monsieur Yvon Boucher, conseiller du district 15 
Madame Chanelle Bégin 
Madame Roxanne Boisvert-Hadchity 
Madame Erika English 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Monsieur Sébastien Labine-Leclair 
Madame Katherine Michaud-Foumier 
Madame Josée Michaud 
Madame Sonia Noreau 
Madame Nathalie Sheen Gosselin 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

Le président souhaite la bienvenue à tous les membres. Il note que la participation est un peu à la baisse. Il 
demande un coup de cœur jusqu'à l'été, malgré la fin de l'année scolaire et les autres engagements. M. De 
Sylva explique qu'il est intervenu lors d'un colloque à Lévis afin de sensibiliser les gens sur l'importance de 
voir les jeunes comme des citoyens au même titre que les adultes. Son intervention a reçu une belle ovation de 
la part de l'auditoire. 

Le président est aussi très fier de mentionner que la Commission jeunesse a de plus en plus de visibilité mais 
qu'il y a encore du travail à faire. 

De plus, il explique qu'il comprend l'importance de donner plus de responsabilités au co-président et en retour, 
il explique qu'il est imputable des actions de la CJ envers Je conseil municipal. Il doit donc s'assurer que notre 
plan d'action donne les résultats attendus. 

La rencontre débute. 
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2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Pascale Lamothe et appuyé par Gabrielle Rochon-Sabourin d'adopter l'ordre du jour, avec les 
ajouts suivants au point varia : 

Autorisation Vox 
Plan d'action 2005 

a Retour colloque 24 avril 
a Carte tarifs étudiants 

On demande d'ajouter la Table Jeunesse Outaouais au suivi et de modifier - Recrutement pour 
Recrutement/démission. 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

Il est proposé par Rim Mohsen et appuyé par Josianne Gasselin-Dubois que le procès-verbal de la rencontre du 
24 avril dernier soit adopté tel que déposé. 

4. PAROLE AU PUBLIC 

Aucun 

5. ÉLECTION 

Félix quittera son poste de co-président à la fin du mois d'août prochain puisqu'il doit quitter la région pour des 
études à Québec. Il nous parle de son expérience et nous explique qu'il a bien aimé. L'appel aux candidatures 
est donc lancé. Il serait bon que les intéressés fassent connaître leurs intérêts aux autres par courriel. Nous 
ferons une élection lors de la prochaine CJ. Il serait bon de revoir les tâches du co-président et de les clarifier. 
Ceci pourrait être fait en septembre, date à laquelle le prochain co-président( e) entrera en poste. 

Déjà, Josianne et Odessa expriment leur intérêt pour le poste. 
ACTION PAR: Les membres intéressés 

6. TRV AIL/DÉCROCHAGE SCOLAIRE 

Louis explique que nous devons laisser tomber l'idée de la page dans les agendas étudiants car nous n'avons 
pas reçu de commandites. Bien que la Chambre de commerce soit un partenaire intéressant, cette dernière n'est 
pas vraiment concernée par la situation des jeunes, puisque ce sont des travailleurs spécialisés qui y sont 
embauchés. Nous devons plutôt viser les commerces de services et de détails. Nous nous concentrerons sur la 
production du contrat qui devrait être prêt cet automne. 

7. FORUM JEUNESSE 

La mise en place du forum se poursuit. L'objectif est de regrouper environs 400 personnes et de travailler à la 
logistique des groupes de discussions. Les sujets sont maintenant connus suite aux consultations. Nous 
devrions être assurés de la présence de décideurs car l~::s invitations proviendront du cabinet du député, M. 
Pelletier. Une coordonnatrice de l'événement a été embauchée pour superviser la mise en place. Louis doit 
rencontrer les directeurs des écoles secondaires de l'Outaouais pour leur expliquer la démarche et solliciter leur 
appui. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

8. PROJET DE RECHERCHE/ UNIVERSITÉ DE VICTORIA 

Le projet de résolution pour l'entente avec le IICRD a été présenté et approuvé par le conseil. Nous pouvons 
donc procéder à l'embauche d'une personne pour une durée de 43 semaines. Tout indique que Marie~Eve 
Fournier, ancienne stagiaire en travail social à l'hiver 2003-2004 sera la personne choisie. Louis et Joseph se 
préparent pour le congrès de la Fédération canadienne des municipalités à Edmonton. Il sera important d'y 
avoir tout le matériel promotionnel. On demande à Louis de faire traduire les documents et de faire faire un 
para post de la CJ. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 
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9. CONSULTATIONS 

Il ne reste qu'un groupe anglophone pour compléter l'ensemble de nos rencontres. Ce dernier groupe est prévu 
pour le 25 mai prochain. Un rapport sera produit sous peu. 

10. SUIVIS 

10.1 Recrutement 

Il est proposé par Félix Joyal-Lacerte et appuyé par Rim Mohsen d'accepter la démission de Sonia Noreau ct 
Chanelle Bégin et que les membres qui se sont absentés à plus de trois réunions consécutives sans motivation, 
soient expulsés automatiquement de la Commission. Ceci s'applique aux membres suivants: Nathalie Sheen
Gosselin, Roxanne Boivert~Hadchity et Erika English. 

10.2 Articles promotionnels et Passeport 

Louis confirme qu'ils seront prêts vers la fin mai. On demande aussi à faire faire des cartes d'affaires 
p~rsunnali:sti~:s puur le co-président. Il est suggéré de faire confectionner un T-Shht à l'effigie de la CJ pour les 
membres qui pourraient faire des présences lors des événements de masse et les festivals. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

10.3 Fonds de soutien 

Les membres de la CJ étudient une demande d'un groupe de l'école secondaire Nicolas~Gatineau qui désire 
prendr~;: en charge la décoration du parc de planche à roulette près de 1 'école. Les plans semblent intéressants et 
ils rencontrent tous les critères du fonds. Nous acceptons de supporter ce projet jusqu'à concurrence de 500 $. 
Nous demanderons au groupe de reproduire le logo de la CJ sur la surface d'une des structures. Une lettre sera 
envoyée pour confirmer le support. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

10.4 Lancement de la nouvelle image 

Les dates suggérées sont du 7 au 11 JUin. Louis devra vuir la pu:s:sibilitti de rtiali:ser l~;: tuut avec le~> 

communications. Les endroits proposés pour tenir une conférence de presse sont la caserne St-Raymond en 
soirée ou l'École secondaire du Versant, le jour. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

10.5 Festival Jeunesse Outaouais 

Le travail se pOUrsuit et de plus en plus de partenaires financiers confirment leur implication. Les artistes du 
spectacle de soirée ne sont pas encore choisis. Nous travaillons là-dessus avec la Maison de la cult.ure. Une 
résolution sur le support financier et la logistique sera présentée au conseil municipal très bientôt. Il s'agit là 
d'une condition essentielle à la tenue du Festival. 

10.6 Journal étudiant 

Le gala du Journal étudiant avait lieu le 12 mai dernier. Plusieurs membres de la CJ s'y sont démarqués 
notamment Josianne qui a remporté la Plume d'or en plus du prix puur :sun tieule, de même que Caroline qui a 
également remporté le prix pour l'École secondaire Mont-Bleu. 

Les membres de la Commission jeunesse désirent féliciter officiellement Josianne Gasselin-Dubois et Caroline 
Guérin-Thériault pour leurs performances à ce gala. Louis fera une lettre de félicitations à nos deux lauréates. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

10.7 Comité graffiti 

Le plan d'action a été présenté au comité plénier du 27 avril. Il a été bien reçu. Nous procéderons donc à 
1' installation graduelle de 21 nouveaux panneaux de graffiti autorisés. Le tout devrait être complété d'ici 
l'automne. 
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10.8 Symposium de la terre 

Félix et Odessa nous parlent de leur expérience. Ce fut très intéressant. Il y avait plus de 600 participants 
provenant du monde entier. Ils ont pu représenter la CJ dans les médias locaux. Ils expliquent différentes idées 
échangées avec les autres participants et qui pourraient devenir des projets pour Gatineau. Ils notent avoir été 
sensibilisé à différentes problématiques et expriment l'importance de s'impliquer davantage pour améliorer la 
situation. 

Il est proposé par Rim Mohsen et appuyé par Gabrielle Rochon-Sabourin que la Commission jeunesse leur 
donne le mandat d'identifier un projet découvert lors du Symposium qui pourrait être adapté et mis en place à 
Gatineau. 

10.9 STO 

Un nouveau membre devra être nommé sur ce comité en remplacement de Sonia Noreau. Nous ferons la 
nomination de ce membre lors de la prochaine CJ. Louis devra prendre contact avec M. Gratton afin de faire 
inviter nos représentants. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 

11. CORRESPONDANCE 

Aucune 

12. VARIA 

Autorisation Vox : 

Un rappel que vous devez faire signer votre formulaire qui autorise Vox à présenter le document audio-visuel 
sur la CJ sur lequel vous apparaissez. 

Plan d'action 2005 

Nous devons déjà travailler sur la préparation du plan d'action 2005 puisque nous devons le présenter en 
octobre prochain. La prochaine réunion sera consacrée à cet effet. 

Colloque sur la démocratie municipale (24 avril) 

Ce fut fort intéressant, bien que la théorie était complexe. Il était important que les jeunes y soient bien 
représentés. Cet objectif a été atteint. 

Carte tarifs étudiants 

Odessa mentionne qu'une telle carte existe dans certaines villes. Il serait intéressant de regarder la possibilité 
de travailler à l'instauration de cet outil. 

13. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion se tiendra le 12 juin prochain, à la salle des comités de la maison du Citoyen dans le 
secteur de Hull à 10 h: 

14. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

Marianne Blondin propose la levée de la réunion à 14h40. 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

Coordonnateur 
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